
홈페이지 만족도 조사 결과 (요약)
ㅊ

Ⅰ  개 요

❍ 기 간 : ‘15.12.21 ~ ‘15.12.27 (7일간)

❍ 참여/대상 : 150명 / 4만여명

참여자 연령 : 50대 > 40대 > 30대

참여자 소속 : 공무원, 공공기관 (34.46%) >

연구기관 (22.97%) > 학계 (15.54%)

❍ 조사방법 : 홈페이지 회원을 대상으로 이메일 설문조사

Ⅱ  조사결과 분석

□ 서울연구원 홈페이지 이용 만족도

❍ 주로 이용하는 콘텐츠 종류

- ‘연구보고서’ 26.04%, ‘정책리포트’ 14.99%로 전체의 41.03%를 차지,

‘세계도시동향’, ‘서울도시연구’, ‘학술행사자료집’, ‘서울인포그래픽스’ 순으로

이용



❍ 콘텐츠 만족도

- ‘정보의 품질이 우수하다’에 93% 이상 그런 편이라고 답변, ‘전문지식

습득에 도움이 된다’는 90% 이상이 그런 편이라고 답변.

                                                                               (단위 : %)

매우
그렇다

그렇다
그런

편이다
보통

그렇지
않은

편이다

그렇지
않다

전혀 
그렇지
않다

만족도
(7점 만점)

 정보의 품질이 우수하다 24.32 45.95 23.35 4.73 0 0.68 0.68 5.85

 전문지식 습득에 도움이 된다 30.34 40.00 20.00 8.28 0.69 0 0.69 5.88

 실제 업무수행에 도움이 된다 22.76 40.00 24.83 11.03 0.69 0.69 0 5.71

 앞서가는 주제를 다룬다 21.68 31.47 25.17 18.88 1.40 0.70 0.70 5.48

 도시 관련 정보가 다양하다 28.28 31.72 24.83 11.03 3.45 0.69 0 5.68

 시의적절한 정보가 제공된다 25.17 33.57 20.98 16.08 3.50 0 0.70 5.58

❍ 이용편의성 만족도

- ‘접속속도가 빠르다’에 대해 85% 이상 그런 편이라고 답변,

‘정보가 체계적으로 잘 정리 되어있다’는 81%이상이 그런 편이라고

답변.

                                                                              (단위 : %) 



매우
그렇다

그렇다
그런

편이다
보통

그렇지
않은

편이다

그렇지
않다

전혀 
그렇지
않다

만족도
(7점 만점)

 접속 속도가 빠르다 25.00 41.67 18.75 13.19 1.39 0 0 5.75

 정보찾기가 편리하다 21.13 40.14 18.31 16.90 2.82 0 0.70 5.57

 정보가 체계적으로 잘 정리
 되어 있다

23.57 32.14 25.71 14.29 2.86 0.71 0.71 5.54

❍ 디자인 만족도

- ‘디자인 만족도가 높다’에 대해 85% 이상 그런 편이라고 답변,

‘글씨폰트나 크기는 인식하기에 적당하다’는 87% 이상이 그런 편이라

고 답변.

                                                                               (단위 : %)

매우
그렇다

그렇다
그런

편이다
보통

그렇지
않은

편이다

그렇지
않다

전혀 
그렇지
않다

만족도
(7점 만점)

 디자인 만족도가 높다 21.62 39.19 25.00 10.14 2.70 0.68 0.68 5.62

 글씨폰트나 크기는 인식하기에
 적당하다

24.14 41.38 22.07 8.97 2.76 0.69 0 5.73

❍ 연구원 행사 정보 제공 만족도

- 79% 이상이 긍적적으로 답변.
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❍ 홈페이지 이용 개선되어야 할 점 (주관식)

- 별첨자료 참조

□ 메일링 서비스 개선되어야 할 점 (주관식)

- 별첨자료 참조

Ⅲ  향 후 계 획 

❍ 2016년 홈페이지 개선 및 운영에 설문조사 결과 반영

- 오픈소스 검색툴 도입을 통한 검색강화

- 쌍방향 소통을 위한 ‘시민과 함께 합니다’ 개설 등

[붙임]

1. 2015년 서울연구원 홈페이지 만족도 설문조사 주관식 응답의견


